
Helyi fejlesztések, jó kormányzás tematikus fórum

A fórum célja, hogy a helyi fejlesztések során az érintettek között partnerségek alakuljanak ki és 
közösen vegyenek részt a közjó biztosításában: a lakosság életminőség-javítása, a helyi vagyon 
fejlesztése, a kohézió erősítése. A fórum ezen célok megvalósítására keres társadalmi innovációs 
megoldásokat, altémái: rurális térségek fejlesztését célzó társadalmi innováció, a településirányítás 
új formáinak és eszközeinek kifejlesztése, helyi közigazgatás, helyi demokrácia és kormányzás. 
Tevékenységünk kiemelt fókusza a hálózatépítés.

A fórum vezetője, elérhetősége:
Juhász Adriána - szakmai vezető
+36 30 527 6744 vagy 
tinlab@harfaalapitvany.hu
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Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium - TINLAB

2020 őszén alakult meg a Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium (TINLAB), amelynek fő célja 
olyan innovációk megvalósítása, amelyek hozzájárulnak a társadalom jóllétéhez, elősegítik új társa-
dalmi együttműködések kialakulását. 

A konzorcium munkájában az alapító intézmények – ELTE, Miskolci Egyetem, Pannon Egyetem, Hárfa 
Alapítvány – mellett jelenleg közel 200 együttműködő partner vesz részt. A TINLAB célcsoportja elsősor-
ban a „quadruple helix” szereplőit (akadémiai, kormányzati-önkormányzati, vállalati-gazdasági és civil 
szféra) és a társadalmi-gazdasági hasznosításban érintetteket jelenti.

A TINLAB a társadalmi innováció fogalmi és nemzeti keretrendszerének kialakítása mellett társadalmi 
problémákat azonosít, és azokra innovatív válaszokat kíván adni. A szakmai-módszertani megalapozáson 
túlmenően a TINLAB tevékenységének kiemelt fontosságú része a társadalmi innovációs projektek ösz-
tönzése és megvalósítása. 

A labor keretében 8 tematikus fórum jött létre, amelyek célja bevált megoldások gyűjtése, szakmai 
tapasztalatcsere, networking, újszerű megoldások kidolgozása. Konzorciumi tagként a Hárfa Alapítvány 
az innovációs kísérleti fejlesztések rendszere és a fejlesztéseket támogató országos mentorhálózat me-
nedzsment szervezeteként tevékenykedik, valamint a Helyi Fejlesztések, jó kormányzás és a Társadal-
mi Innováció Menedzsmentje tematikus fórumokat is működteti.

Életfa Kulturális Alapítvány - “KOLLABOR inkubációs modell” 

A projekt keretében megtörtént a KOLLABOR Tudományos Élményközpont fenntarthatósági mo-
delljének megalkotása - innovációs inkubátorrá fejlesztése és mindezek multiplikálása.  Az élmény-
központ működésének alapja az élmény- és alkotópedagógiai tapasztalati tanulásra való építkezés, 
amely alkalmas a kíváncsiság és motiváció felkeltésére.  A fejlesztési folyamat címszavakban: 

1. élmény alapú tanulás - ahol megjelenik a kíváncsiság és a motiváció

2. a kíváncsiság következménye az életkori sajátosságoknak megfelelő kutatás - ahol a tanítási 
tervet felváltja a tanulási/kutatási terv 

3. a kutatás következménye a felfedezés, a “kinyílik a világ” érzése, amely kísérőjelensége a 
motiváció robbanás. 

Ez a folyamat teremti meg az alapot a 4. fázisra, amely az értékteremtés.

Öngondoskodás workshop valósult meg a projekt keretében - a résztvevők megismerték egy tár-
sadalmilag hasznos, releváns ötlet sikerre vitelének módszertanát és azt saját életükben alkalmazni 
tudják. A workshopra épülő hackathon alkalmat adott a megszerzett tudás összegzésére, maga-
sabb szintre emelésére, a megvalósítás előkészítésére. Ezt követte a legjobb csapatok mentorálása 
- a kiválasztott projektek eljutottak a prototípusig. A folyamatot monitorozták, értékelték és ez a 
mérés visszahatott a működési modellre. Zárásként elkészült a KOLLABOR működési kézikönyve 
és üzleti terve.

Készült az RRF-2.3.1-21-2022-00013 azonosító-
számú „Társadalmi Innovációs Nemzeti Labora-
tórium” elnevezésű projektben, Magyarország 
Helyreállítási és Ellenállóképességi Tervének 
keretében, az Európai Unió Helyreállítási és Ellen-
állóképességi Eszközének támogatásával.

További részletekért 
keressen bizalommal! 

Hárfa Alapítvány
www.harfaalapítvany.hu

iroda@harfaalapitvany.hu

+36 30 498 5126

TINLAB 

www.tinlab.hu

A HÁRFA ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN MŰKÖDTETETT 
TEMATIKUS FÓRUMOK

Az alapítvány a miskolci Baráthegyi Major-
ság szociális farmon turisztikai program-
csomagokat valósított meg, amelyek 
keretében különféle munkakörökben 
(a vendéglátástól az animációig 10 munka-
körben) fogyatékkal élő személyeket fog-
lalkoztatnak. A transzformációs turizmus lé-
nyege, hogy olyan interaktív környezetet hoz 
létre, amely élményalapú tapasztalatszerzés-
re ad lehetőséget az igénybe vevők (cégek, 
családok, oktatási intézmények) számára. 
Az ökoturisztikai szintér fejlesztésével egy új, 
fenntartható társadalmi vállalkozási szeg-
mens alakult ki az alapítvány kereti között. 
A fogyatékkal élők értékteremtő szerepekbe 
helyezése olyan pozitív imázstranszfert ered-
ményez, amely lebonthatja a negatív sztereo-
típiákat.  A projekt hozzájárult az inkluzív 
pedagógiai módszerek terjedéséhez és a 
befogadó munkahelyek számának növeke-
déséhez is. A szolgáltatások validálása során 
10 oktatási intézmény 250 diákját fogadták 
6 tematikus piknik keretében. A projekt továb-
bi egyedisége, hogy a programcsomagokat 
MBA képzés nemzetközi hallgatói dolgozták 
ki Pro Bono egyetemi társadalmi vállalkozás-
fejlesztési csoportos feladat részeként.
https://szimbiozis.net/ 



A HÁRFA ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN 
MŰKÖDTETETT TEMATIKUS FÓRUMOK
Társadalmi Innováció Menedzsmentje Tematikus Fórum

A Társadalmi Innováció Menedzsmentje (TIM) foga-
lomrendszere magában foglalja a társadalmi innová-
ciós folyamatok és projektek tervezését, szervezését, 
vezetését, ellenőrzését, hatásmérését, kutatását, va-
lamint a teljes innovációs folyamat menedzsment ke-
retrendszerének fejlesztését is. Ehhez kapcsolódóan a 
TINLAB TIM tematikus fóruma véleményezi a társa-
dalmi jóllét erősítésére irányuló TINLAB-os kutatási 
programokat, figyelemmel kíséri és a mentorhá-
lózat segítségével monitorozza a TINLAB keretében 
indult pilot projekteket és a kísérleti fejlesztéseket és 
javaslatot tesz a felszínre hozott új, fenntartható meg-
oldások elterjesztésére. 

A TIM tematikus fórum célcsoportját elsősorban civil 
szervezetek, társadalmi szervezetek/szövetségek és 
különböző intézmények, egyetemek, önkormányza-
tok, közigazgatási szervezetek, valamint a társadalmi 
vállalkozók jelentik. A fórum nyitott további szereplők 
bevonására, a csatlakozási szándékot a fórum vezető-
jénél szükséges jelezni. 

A fórum vezetője, elérhetősége: 
Farsang Zoltán - szakmai vezető
+36 30 467 1420 vagy 
tinlab@harfaalapitvany.hu

CédrusNet Egyesület 
“Lokális Innovációs Menedzsment Modell Projekt (LIMM)”

„Lokális Innovációs Menedzsment Modell Projekt (LIMM)” címmel új társadalmi modellkísérletet 
indított a CédrusNet Egyesület. Az egyesület együttműködő partnere Szolnok Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, mely csatlakozási döntésével úttörő szerepet vállalt nem csak a térségben, de or-
szágosan is. A projekt a települések felkészítését tűzte ki zászlójára a társadalmi innováció fogadá-
sára, tervezésére az idősödő társadalomhoz kapcsolódó kihívásokon keresztül.  A mintaprogramot 
tanulási folyamatként vezették. Eszközök, módszerek megismerése és kipróbálása történt meg, 
melynek eredményeképpen az önkormányzat felkészült a helyi társadalmi innovációs folyamatok 
támogatására. Innovációs munkacsoport jött létre, tréningeket szerveztek, projekteket fejlesztettek 
és elkészült egy társadalmi innovációs útmutató önkormányzatok számára. 
https://cedrusnet.hu/ 

Változó Világért Alapítvány  „Helyi fejlesztési együttműködési fórum 
rendszer kialakítása”

Alapítványunk a Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium keretében helyi fejlesztési együttműkö-
dési program megvalósítását tűzte ki célul modellkísérletként. Abból a hipotézisből indultunk ki, hogy 
egy településen a hasonló célú tevékenységet folytató, ezáltal hasonló érdekekkel rendelkező szerve-
zetek együttműködésének generálásával új lehetőségek nyithatók, a település lakosságának hatéko-
nyabb informálása érdekében. 

A Szombathelyen működő sportszervezetek és sportszolgáltatók együttműködésének fejlesztése és 
közös gondolkodásra késztetése volt a minta terep. A város sportegyesületeinek kisebb és nagyobb 
szereplőit, valamint az ELTE PPK Sporttudományi Intézet vezetőit és a város sport területért felelős ve-
zetőjét is sikerült az együttműködésbe bevonni. Sok igény és lehetséges együttműködési irány került 
megfogalmazásra, köztük rövid és hosszabb távú fejlesztési elképzelések. Közvetlen kimenetként egy 
városi sportolási lehetőségeket bemutató összefoglaló honlap – „SPORTKALAUZ Szombathelyen” - az 
indulás küszöbén áll. Továbbá az ötletek nyomán egy a sportszervezetek személyes bemutatkozását 
biztosító rendezvény – Sportbörze - koncepciója készült el. Ennek megvalósítását szintén mintaként 
felvállalta alapítványunk. www.valtozovilagert.hu

Kísérleti fejlesztések a TINLAB keretében

A HÁRFA Alapítvány, a TINLAB projekt keretében támogatja az innovatív modellek, termékek és 
szolgáltatások tesztelését valós környezetben. Emellett új munkalehetőségeket kínál társadalmi in-
novátorok számára, akik a társadalmi problémák megoldására törekednek. A kiválasztási folyamat 
két szakaszból áll, ahol a sikeres jelöltek mentori támogatást kapnak a fejlesztési folyamat során. A 
TINLAB erőforrásai, rendezvényei és partnerhálózata is rendelkezésre állnak a résztvevők számára.

Alapítványunk a korábban már elindult és a következőkben röviden bemutatott 6 társadalmi in-
novációs pilot projekt mellett a továbbiakban újabb 14 kísérleti fejlesztés támogatásával segíti az 
innovatív modellek, termékek és szolgáltatások tesztelését valódi környezetben, településeken, tér-
ségekben, intézményrendszerekben, illetve a civil szféra bevonásával.

A TINLAB által indított kísérleti fejlesztések négy fő területen valósulnak meg: digitalizáció, kultúra 
és humán tőke, életminőség javítása, valamint társadalmi innovációs módszertanok.

A HÁRFA Alapítvány által működtetett országos mentorhálózat támogatja a projekteket, biztosítva 
a társadalmi innovátorok és projektgazdák sikerét az innovációs folyamat minden szakaszában. To-
vábbi információk a mentorok tevékenységéről a mentorhálózat weboldalán találhatók: 
https://mentorhalozat.harfaalapitvany.hu/

Rural Bt. - FELIROM.HU kistermelői applikáció

A Rural Bt, a HUN-REN Kutatóközpont és a Balaton-felvidéki kistermelők részvételével olyan társa-
dalmi és technológiai innovációkat fejleszt, amelyek elősegítik a kistermelők hatékonyabb munká-
ját és támogatják a rövid élelmiszerláncok fejlődését. Munkánk egyik kulcsfontosságú eredménye 
a FELIROM.HU webalkalmazás, mely segíti a kistermelők nyilvántartási, adatgyűjtési és elemzési 
folyamatait. 

A kistermelők számára jelentős kihívást jelent az inputok, raktárkészlet és eladások nyomon köve-
tése, ami hátráltathatja az üzleti tervezést és a szabályozási követelmények teljesítését. Egyszerűen 
kezelhető internetes alkalmazásunk nemcsak a termelési folyamatokat, hanem a recepteket, cso-
magolóanyagokat és eladásokat is hatékonyan kezeli. Ellenőrzéskor az adatok gyorsan hozzáfér-
hetők, biztosítva a nyomon követhetőséget és élelmiszerbiztonságot. Hosszabb távú adatgyűjtés 
után a termelő olyan komplex információkhoz jut saját üzletével kapcsolatban, amelyek jelentősen 
segíthetik az üzleti tervezést.

A FELIROM.HU-t 2024 február 29-én bemutattuk a Rövid Ellátási Lánc EXPO-n, és jelenleg a teszte-
lés és továbbfejlesztés folyik. Regisztrálni a www.felirom.hu oldalon lehet.

Konszenzus Alapítvány: Közös építés – közösségépítés

„Közös építés – közösségépítés” projektünk keretében új módszereket fejlesztünk ki, és validá-
lunk a vegyes összetételű helyi közösségek erősítésére, elsősorban a helyi épített környezeti érté-
kek és kulturális örökség feltárása és láthatóvá tétele által. Az új innovációs módszerekkel a helyi 
értékek felismerése, megbecsülése, gondozása válik alapjává a helyi identitás megerősödésének. 
Ez formálódik hosszútávon mélyre ható közösségépítő és helyben tartó erővé. Az aktivációs folya-
mat révén megvalósuló szemléletformálás során a tudásmegosztás új módszereit építjük be az 
élményközpontú, játékosításra építő edukációs folyamatba az elköteleződés, bevonódás fokozása 
érdekében. A projekt helyszínének egy társadalmilag vegyes, őslakosokból és bebírókból álló, gaz-
dag kulturális múlttal rendelkező Balaton-felvidéki falut választottunk. 
https://www.konszenzus.org/ 


